

# 干部上网晒“8小时”

“工商日志”化身治“庸懒”利器



## 用博客形式记录工作

干部8小时内“做与不做”、“做得怎么样”的问题，一时是无法监督的。有没有一种形式，能将每天的工作记录下来，最后成为自己对日常工作的总结？

去年夏天的一个夜晚，市工商局信息信用办屠胜达照例登上了自己的博客，准备写下心情日记的时候，突然，一个点子出现在他的脑海。“能不能将工作日记，用博客的形式每天记录下来呢？”屠胜达兴奋得睡不着觉，

连夜告诉了同事吴金瓯和叶晓峰。

在局领导的支持下，屠胜达、吴金瓯和叶晓峰将“工作博客”定名为“工商日志”，并着手程序开发。两个月的开发，让屠胜达甚至忘记了照顾自己的儿子，把全部精力投入到工商日志这个“孩子”身上。

工商日志的内容，要不要全局公开，随后成了大家讨论的重心。只供自己观看，虽然保证了

日志的私密性，但也会导致日志的监督功能得不到保障。经过全局人员的商议，绝大部分人支持日志公开。“日志公开化，使得日志的监督作用在日后越发显著。”屠胜达庆幸自己当初坚持站在日志公开化一方。

之后，工商日志先是在七里港工商所进行内测，两个月后，正式成为市工商局200多名工作人员每日必做的工作程序之一。

## 不用推广就成了“热门网站”

陈爱飞每天下班前，总会在“工商日志”中记录下自己每天做过的事情，晚上回到家，就能看到一些同事给她的留言。

“我的日志已经成了热门日志，每天都有人关注着。”陈爱飞认为有一种动力让自己坚持写日志，“因为每天都好像有着一双双眼睛在注视着我们，监督我们。”

“其实我们都非常需要记录，工商日志不光是记录下每天的工作内容，而且还成了激发工作潜力的一种动力，让我们觉得每天都过得非常有意义。”有一天下班时，乐成工商所里的同事跟屠胜达打招呼：“今天你写了日志没有？等下班回家我去看！”

“写了！写了！别忘记评论啊！”屠胜达顿感一股暖流涌向心头。

据统计，目前市工商局工作人员一共写了27084篇，平均每日有74篇日志诞生，总访问量超过了13万人次。

写的人越来越多，看的人也越来越多，由于硬件等条件跟不上，打开页面访问越来越慢，可是仍有很多人极有耐心地坚持不懈地写。接下去，屠胜达下决心改善硬件等设施。

## 工商日志成治“庸懒”利器

日前，在温州市“转作风、优环境”专项活动治庸治懒工作推进会上，一款由我市工商管理局推出的工商日志活动载体吸引了所有参会人员的目光，“日志”软件光碟成为最受其他单位欢迎的“礼物”。

温州市委常委、纪委书记徐宇宁肯定了工商日志这一做法，认为该载体将有效地推进治庸治懒工作。

2010年8月20日，消保委周朝顺：“今天上午，对前天柳市镇的一位消费者因空调质量问题投诉调解处理后执行未果一案，决定由建安带队，乐丰和金波一起到现场进行调解并要求做好执行。经过调解，经营者已退还空调款，调解完毕。”

2010年8月20日，北白象工商所黄赛琼：“到晓隆那里拿昨天开出的简易处罚文书，上报食品简易及时处罚案件报表（处罚50元）周报；到责任人处了解与乳粉经营户责任书签订情况，拿到一些回单，上报消保科责任书签订情况……”

从2009年8月3日，市工商局信息信用办的吴金瓯写下了全局第一篇工商日志至今，工商日志成了市工商局工作人员治理“庸懒作风”的利器。

程遥文  
搭建绩效公开的平台

工商日志，从开发至今经过了整整一年，运行的效果大大出乎市工商局局长王建伟的意料。

在温州市“转作风、优环境”专项活动治庸治懒工作推进会上，王建伟在“乐清市工商局以开发工商日志软件为抓手搭建绩效公开平台”的先进典型发言中，总结了工商日志给工商局工作带来的变化。

王建伟每日都会思考一下明天的工作内容，对今天未完成的工作做一些备忘录。他认为通过把每天的工作情况转变成文字的过程，既是对已完成的工作的梳理，也能促进思考，让工作更合理，使每个人的工作安排更加条理化，避免工作随意性和盲目性。

“工作日志网络化还为大家提供了一个互相比武、互相学习的平台，大家在一起赛日志、赛贡献，看到了别人在干什么、怎么干的，从中反思自己的不足，努力查找差距，迎头赶上，更加激发了干事创业的劲头。”王建伟每日都会关注那些“捧场”比较多的人写的日志，并在评论中给予表扬和鼓励。反之，那些平时无所事事或偷懒的人，除了写下“今天上班”之外就没什么内容好写的人，就成了王建伟“担心”的对象。他认为通过日志点击量，就能很直观地反映出一个人的工作绩效，这也可以让无所事事的人感到压力。

王建伟认为，工商日志改变了以往行政指令发出和完成的模式，拓宽了下情上达、上意下传的沟通渠道。“对于大多数的一线干部来说，我们领导的活动总是充满神秘感，有了工商日志软件这个平台，‘8小时内’领导究竟在忙什么、想什么也就有目共睹了。”此外，工商日志中的生日祝福，也使人感受到集体的关心和温暖，感受到同事的亲切问候和宝贵情谊。

# 去劣存优蜕变升级 大荆铸造业“浴火重生”

昨天，位于大荆镇的浙江腾越铸造有限公司车间内，工人们把一车车铸件产品进行打包，运往上海、绍兴等地，再销往美国、瑞士等国家。热火朝天的场面令该公司董事长赵友富感慨万分：2007年前，公司的产品还停留在质量低劣、面临淘汰的层次。之后，一场由市政府、大荆镇政府牵头的整治活动，令该企业和大荆的铸造业得以“重铸”，走上了转型升级之路。



## “重铸”从企业自身开始

铸造行业是工业的基础产业，它广泛运用于汽车、火车、轮船等工业设施和民用设施。如何借重铸之机，使企业重生？浙江腾越铸造有限公司率先给出答案。

2007年底，公司重金购买除尘、脱硫、排污等设备，通过了环保部门的验收。同时，公司加强内部管理，引进全国各类铸造人才，调整了产品结构。

三个月后，公司发生了脱胎换骨的变化。这，很快吸引了美国

克瑞水泵公司、美国奥的斯电梯公司、瑞士迅达电梯公司等世界知名企业前来考察。经过半年的洽谈和试用，公司良好的环境和先进的设备给客商们留下了良好印象，签下了合同，并建立了长期合作关系。

现在，该公司90%的产品出口到国外，提到这一点，董事长赵友富就特别开心：“产量少了，但附加值增加了30%以上，产值也翻了一番，这是过去没法比的！”

## 实现从低端到高端的转变

2008年，浙江恒宇铸造有限公司成为吉利集团制动系统公司铸件供应商，也成为吉利集团在温州地区唯一的铸件供应商。而此前，该公司只是一家生产阀门、水泵等低端配件的小厂。谈起这事，公司经理阮关青表示：这与公司注重环保和高科技紧密相关。

早在2005年，阮关青就主动请求吉利企业考察，但由于环保措施不好、管理不被看好，以及设备落后，吉利否定了其申请。当年的失败，让阮关青痛定思痛，开

始对企业进行改革。

阮关青投入几百万元，添置了性能优越的设备，还从上海请来专业工程师。2008年，公司又借铸造业重铸之机，投入100多万元购进环保设备，花大力气整改环境，并再次邀请吉利公司前来考察。这次，公司终于如愿以偿和吉利达成了协议。两年来，该公司的订单逐渐增大，如今，吉利70%的铸造产品都源自该公司。

（郑茜 高洋子）

## 财会人员需求增多 工作经验很重要

“急招会计、出纳，有会计证书且有工作经验者优先。”近日，我市人才市场招聘财会人员的信息增多。

在这些招聘信息中，记者发现财会岗位主要集中在工业和商业企业，包括会计、会计助理、出纳、财务主管等，不但要求有工作经验，还要专业对口，并懂得出口报关等技能。

差不多在每条招聘信息下，都有人在询问待遇。根据专业技能和工作经历，财会人员的年薪少则一两万，多则十几万。

求职者中，有不少刚毕业的大学生。“我想先去哪家企业学习一段时间，不要薪酬。”今年刚毕业的罗霞告诉记者，像她这样刚毕业的财会人员由于没有工作经验，第一年几乎没什么工资，而且想找实习单位也难，“因为人家怕你学好就走掉。”不过她认为会计专业前景不错，只要能力达到一定高度，薪酬自然会提升。

业内人士认为，财会人员在现代企业管理中发挥越来越重要的作用，随着企业越来越多，市场对于这类专业人才需求也逐步上升。（记者 陈微微）

周一：职介 QQ群：57553015  
周二：车市 QQ群：43706041  
周三：旅游 QQ群：26787070  
周四：建材 QQ群：43778501  
周五：楼市 QQ群：43727479

## 今年上半年 我市注资亿元以上企业 共有129家

记者日前从市工商局了解到，今年我市内资企业在开业户数、投资人数上均保持了稳步发

展速度，企业规模不断扩大，截至6月底，注册资本在亿元以上的企

业达129家。

## 公司制企业快速发展

上半年，我市新设各类企业1618户，同比增长20.27%，投资人数3180人，同比增长28.17%。

新修订的《公司法》出台后，公司制企业的组织形式受到越来越多投资者的青睐。截至6月底，

我市有公司制企业12761户，同比增长14.16%，占内资企业的70.97%。

内资企业行业主要集中在制造业、批发零售业、租赁和服务业。

## 新设企业规模不断扩大

上半年，新增注册资本161477万元，同比增长172.52%。

截至6月底，内资企业注册资本总额达52217744万元，较上年同期增长19.37%，户均290.42万元，其中注册资本在100万-500

万元的企业有3549户，注册资本在500万-1000万元的企业有1434户，注册资本在1000万元-1亿元的企业942户，注册资本在亿元以上的有129户。

## 企业变更寻求战略突围

上半年，全市共计办理各类企业变更登记4453家次，与去年同期增长16.20%。各企业纷纷通过变更经营范围、股权转让等来壮大自身实力，寻求战略突围。

从数据看，变更量最大的是经营范围变更，涉及企业家次达1085家，其次是股权变更，达602家。

（记者 徐琴微 通讯员 金龙生）

## 本周限售股解禁市值 回落至552.14亿元

本周，A股限售股解禁股数及市值较上周“双降”，两市解禁股共计29.37亿股，市值约552.14亿元。

据统计，本周两市共有26家公司的解禁股上市流通，两市解禁股共计29.37亿股，其中，沪市12.11亿股，占沪市限售股总数的

0.15%，深市17.26亿股，占深市限售股总数的1.13%；以上周五收盘价计算的市值为552.14亿元，其中，沪市6家公司为244.33亿元，占沪市流通A股市值的0.23%，深市20家公司为370.81亿元，占深市流通A股市值的0.79%。（华晔迪 杨毅沉）